
 
Η ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΤΗ ΜΥΤΙΛΗΝΗ 

 
 

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΗ Η ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΜΥΤΙΛΗΝΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΤΟΥ “ΥΔΑΤΙΝΟΥ” 

 
Προσκόμισαν έναν τόνο ανακυκλώσιμες συσκευές! 

 
Εντυπωσιακή ήταν η ανταπόκριση των πολιτών της Μυτιλήνης στο κάλεσμα 
του “Υδάτινου” για συγκέντρωση ανακυκλώσιμων συσκευών που δουλεύουν 
με ρεύμα ή μπαταρίες. Το πρωί της Κυριακής, στα εγκαίνια του περιπτέρου 
του Ομίλου, το οποίο βρίσκεται στην επονομαζόμενη πλέον ως “Πλατεία 
Ανακύκλωσης”, ανάμεσα στους κώδωνες του Λιμενικού Ταμείου και στο 

μηχάνημα της ανταποδοτικής ανακύκλωσης του Δήμου Μυτιλήνης 
συγκεντρώθηκαν 1.230 (σ.σ. !) κιλά συσκευών. 

Παρά το τσουχτερό κρύο, αρκετοί πολίτες ανταποκρίθηκαν και έδωσαν το 
παρών αποδεικνύοντας για άλλη μία φορά ότι η προστασία του 
περιβάλλοντος συγκινεί πολύ περισσότερους απ’ όσο νομίζαμε. 

«Ήταν κάτι που πραγματικά δεν το περιμέναμε», μας είπε ο Βαγγέλης 
Φραγκουλάκης που ασχολείται ενεργά με την ανακύκλωση στη Μυτιλήνη και 
ήταν από τους πρωτεργάτες της λειτουργίας της Πλατείας Ανακύκλωσης.  
«Λόγω του έντονου ψύχους της ημέρας δεν περιμέναμε να έρθει πολύς 

κόσμος. Όμως οι συσκευές που συγκεντρώσαμε για ανακύκλωση ξεπέρασαν 
κάθε προσδοκία. Σας αναφέρω χαρακτηριστικά δύο περιπτώσεις ανθρώπων 
που έφεραν μία κουζίνα και ένα ψυγείο και είχαν διαμορφώσει ανάλογα τα 
οχήματά τους για τη μεταφορά “ρίχνοντας” πίσω τις θέσεις του συνοδηγού».  

 
Κυριακάτικος… θεσμός 

 
Η εντυπωσιακή ανταπόκριση γεμίζει αισιοδοξία για ανάλογη συνέχεια. Το 
έντονο ενδιαφέρον άλλωστε είχε αναδειχθεί και στην προηγούμενη 
προσωρινή, λειτουργία του μηχανήματος ανταποδοτικής ανακύκλωσης πριν 
από δύο καλοκαίρια. Πλέον στόχος όλων των εμπλεκομένων είναι η πρακτική 
αυτή να συνεχιστεί και να παγιωθεί στη συνείδηση της κοινής γνώμης της 
Μυτιλήνης και όχι μόνο. Από εδώ και πέρα, κάθε Κυριακή από τις 11.00 έως 
τις 13.00 το περίπτερο του “Υδάτινου” θα δέχεται για ανακύκλωση ηλεκτρικές 
και ηλεκτρονικές συσκευές.  
«Πρακτικά πρόκειται για κάθε συσκευή που δουλεύει με ρεύμα ή μπαταρίες. 
Ανταποκριθήκαμε θετικά στο αίτημα στο αίτημα πολλών κατοίκων της 
Μυτιλήνης για έναρξη λειτουργίας της ανακύκλωσης ηλεκτρικών και 
ηλεκτρονικών συσκευών στην πόλη μας, και πλέον καλούμε όλους τους 
ευαισθητοποιημένους περιβαλλοντικά συμπολίτες μας, να παραδίδουν στο 
περίπτερο του “Υδάτινου” όποια υλικά ή μηχανήματα δεν χρειάζονται», 
προσθέτει ο κ. Φραγκουλάκης.  
Τα υλικά αφού συγκεντρωθούν προωθούνται σε εταιρεία ανακύκλωσης της 
Μυτιλήνης.  
Τέλος, να υπενθυμίσουμε ότι στην πόλη λειτουργούν επίσης τρεις ομάδες 
κωδώνων του Λιμενικού Ταμείου που τοποθετήθηκαν στην αρχή του χρόνου 
στην Μυτιλήνη, ανακυκλώνοντας στο μεγαλύτερο ποσοστό αστικά απόβλητα 



του Δήμου Μυτιλήνης, με σκοπό να μειώσουν κατά ένα τόνο περίπου τα 
σκουπίδια που παράγονται, ενώ δύο ακόμα ομάδες κωδώνων ανακύκλωσης 
χαρτιού, πλαστικού, γυαλιού και μετάλλου λειτουργούν στο Κολυμβητήριο και 
στον Επάνω Γιαλό στο Ναυπηγείο στην Βόρεια Πύλη του Φρουρίου. 
 

Εφημερίδα: Αιολικά Νέα (26.01.2010)   
 
 

Φυσιολατρικός Όμιλος Μυτιλήνης «ΥΔΑΤΙΝΟΣ» 

Ο Φυσιολατρικός Όμιλος Μυτιλήνης ΥΔΑΤΙΝΟΣ εδώ και οκτώ χρόνια, 
αναμένει υπομονετικά την έλευση της στιγμής που η Τοπική Αυτοδιοίκηση θα 
αναλάβει τις ευθύνες της στον τομέα της σωστής διαχείρισης των αστικών 
αποβλήτων των πολιτών από τους οποίους εισπράττει δημοτικά τέλη και τέλη 
καθαριότητας. 
Η απαίτηση μας αυτή, αποτελεί παράλληλα και υποχρέωσή τους η οποία 
ορίζεται από οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και την  Ελληνική 
νομοθεσία. 
Ανταποκρινόμενοι θετικά στο αίτημα πολλών κατοίκων της Μυτιλήνης για 
έναρξη λειτουργίας της ανακύκλωσης ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών 
στη πόλη μας, καλούμε όλους τους ευαισθητοποιημένους περιβαλλοντικά 
συμπολίτες μας, να παραδίδουνε στο περίπτερο του Ομίλου μας το οποίο 
βρίσκεται στην ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ανάμεσα στους κώδωνες του 
Λιμενικού Ταμείου και στο μηχάνημα της ανταποδοτικής ανακύκλωσης 
του Δήμου Μυτιλήνης, κάθε Κυριακή από τις 11:00 έως τις 13:00. 
Στην πρώτη συνάντησή μας με τους πολίτες της πόλης μας την  Κυριακή 24-
1-2010, συγκεντρώσαμε 1230 κιλά συσκευών, τα οποία στη συνέχεια 
προωθήσαμε στην ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΑΙΓΑΙΟΥ-ΑΦΟΙ ΣΑΜΙΩΤΗ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. 
Τέλος οι τρείς ομάδες κωδώνων του Λιμενικού Ταμείου που 
τοποθετήθηκαν στην αρχή του χρόνου στην πόλη της Μυτιλήνης, 
ανακυκλώνουνε στο μεγαλύτερο ποσοστό αστικά απόβλητα του Δήμου 
Μυτιλήνης, τον οποίο και ελαφρύνουνε οικονομικά μειώνοντας κατά ένα τόνο 
περίπου τα σκουπίδια που τα απορριμματοφόρα του μεταφέρουνε 
καθημερινά στο σταθμό μεταφόρτωσης του Χ.Υ.Τ.Α., ο οποίος βρίσκεται στην 
Χωματερή. 

Ευελπιστούμε να κατανοήσουνε την ανάγκη έμπρακτης υποστήριξης από 
μέρους τους και να σταθούνε αντάξιοι των υποχρεώσεών τους.  

 

 

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ 

 Λάβαμε από τον κ. Αλέκο Κιουρέλλη, υπεύθυνο Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης της Δευτεροβάθμιας στο νησί μας τον αναλυτική κατανομή 
των μικρών και μεγάλων κάδων ανακύκλωσης που τοποθετούνται σε όλα τα 
σχολεία του νησιού μας. Να θυμίσουμε ότι στο Μεσότοπο υπάρχουν κάδοι 



και μέσα στο σχολείο για ανακύκλωση αλουμινίου και μπαταριών ενώ 
αναμένουμε με ανυπομονησία μικρού παιδιού να έρθουν και άλλα συστήματα 
ανακύκλωσης.  
 
Με τον κ. Κιουρέλλη διατηρούμε τακτικές επαφές για ανάλογα θέματα 
ειδικότερα όταν πριν μερικούς μήνες προμηθευτήκαμε μια ποσότητα από το 
πολύ σημαντικό βιβλίο «Ελαιόμυλοι στη Λέσβο» που έγραψε μαζί με τον 
Στρατή Κιουρέλλη. 
 
Με το συγκεκριμένο βιβλίο παρακολουθούμε την εξέλιξη στους τρόπους της 
παραγωγής του λαδιού, αντλώντας γνώση απ’ αυτήν τη δραστηριότητα. 
Πρόκειται για μια σπουδαία και πρωτότυπη ερευνητική δουλειά, η οποία 
αναδεικνύει τον ιστορικό πολιτισμό της ελιάς στο νησί μας και πλουτίζει τη 
λεσβιακή, αλλά και ευρύτερα την ελληνική βιβλιογραφία. 
 


